
よく出血

する
3.7%

時々出血

する
40.8%

出血しない
55.6%

歯みがきをしているときに歯ぐきから

出血しますか？

気になる
6.2%

時々気に

なる
36.8%

気になら

ない
57.0%

口臭が気になりますか？

元 気 だ よ り  
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今年も残すところあとわずかになりました。今年はみなさんにとってどんな１年でしたか？元

気に充実した１年を過ごすことができましたか？ 

体調管理に気をつけて、元気に新年を迎えましょう。 
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インフルエンザに注意！ 

 インフルエンザの流行が心配な季節になりました。手洗い・うがい・部屋の換気をして予防し

ましょう。インフルエンザと診断されたら出席停止になりますので、必ず担任に連絡してくださ

い。インフルエンザが治り、登校するときには「治癒証明書」を学校に提出してください。 

治癒証明書は水島工業高校のホームページからも印刷できます。 

歯科に関するアンケート結果 
 9 月にみなさんに実施した歯科に関するアンケートの結果を保健委員でまとめたので報告

します。アンケートからみなさんの日頃の様子を知ることができました。 

健康に過ごせるよう、日頃から口の中の健康にも気をつけていきたいですね。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

歯肉の状態について 

出血する人が44.5％と多い。 

口臭を気にしている人が４割と多い。 

歯肉の状態が悪い人が多いと思った。歯肉

炎の予防のためにも食後に歯みがきをし

たり、定期的に歯科を受診する必要がある

と思った。 

全体的に

赤く腫れて

いるところ

が多い
1.9%

所々赤く腫

れたところ

がある
30.6%

腫れがなく

全体的に

引き締

まった感じ
67.4%

あなたの歯肉に腫れた感じはありますか？

清潔・健康生活行動について 

あまり気

にとめて

ない
13.3%

時々気にと

めている
50.4%

よく気を

つけてい

る
36.3%

歯や歯肉など自分の口の中の様子に

気をつけていますか？

学校から治療

や処置を勧めら

れてもなかなか

受診しない
25.2%

学校から治療や

処置を受けるよう

勧められた場合

はすぐに受診す

る
59.3%

特に異常がなく

ても定期的に受

診している
15.5%

歯科の受診はどうしていますか？

S T O P  

薬 物  

「危険ドラッグ」ってどんなもの？ 

 

「脱法ドラッグ」、「合法ハーブ」

などと称して多幸感や快感を高

めたり、幻覚作用を得るものと

して販売されています。 

麻薬の成分やからだに有害な成

分を含む物が多く、非常に危

険！意識障害などの健康被害や

死亡例も報告されいています。 

 

一度だけなら大丈夫ですか？ 

 

そんなことはありません。 

一度の乱用で快感を覚え、

依存症になったり、死んで

しまうこともあります。 

「一度くらいなら」という安易な気持ちが取

り返しのつかないことになります。 

薬物をすすめられたら？ 

 

ちょっとだけ 

試してみない？ 

きっぱり「イヤだ！」

と断りましょう。 

はっきり「Ｎｏ」と断る。自分

のからだ、自分の一生を

大切にしましょう。「はっ

きり断る」「逃げる」勇気

を持ちましょう。 

まとめ 

気にとめている人が 8 割以上いるが、13％の人が

気にとめていないので、少しは気にとめてほしい。 

腫れのある人が3割もいた。 

なかなか受診しない人が

25.2％と多い。 



よく食べ

る
24.2%

時々食べ

る
45.4%

あまり食

べない
30.4%

おやつに甘いものをよく食べますか？

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

しないこと

が多い
14.8%

だいたい

する
40.3%

必ずする
44.9%

家で食後の歯みがきは必ずしますか？

よくある
19.4%

時々ある
50.8%

あまりな

い
29.8%

いらいらしたり、気持ちが沈んだり

することがよくありますか？

ほとんど

しない
8.6%

時々しない

ことがある
27.4%

必ずみがく
64.0%

寝る前に歯みがきをしますか？

不規則で

ある
20.8%

やや不規

則である
53.0%

規則的で

ある
26.2%

あなたの生活全体のリズムは規則的ですか？

ほとんど

とらない
10.0%

時々とら

ない
21.4%

必ずとる
68.6%

朝食は必ずとりますか？

12時以降

42.5%

11時～12時

41.5%

11時前

16.0%

就寝時間は何時頃ですか？

あまり鏡を

見ながらみ

がかない
28.9%

時々鏡を

見ながら

みがいて

いる
32.7%

いつも確認

しながらみ

がいている
38.4%

鏡を見ながら歯みがきをしますか？

決まって

いない

だいたい決

まっている
16.1%

決まっている
8.5%

間食をとる時間は決まっていますか？

75.5%

不規則、やや不規則の人が7割もいるので、

生活リズムを整えてほしい。 

歯科を受診しない人が多いので、学校

から勧められたら、必ず受診するよう

にしてほしい。 

就寝時間が遅かったり、不規則な生活

リズムは、イライラや気持ちが沈んだ

りすることにつながるので、規則正し

い生活が大切。 

いらいらしたり、気持ちが沈んだりする

ことがよくある人が２割もいる。 

12 時以降が 4 割もいる。12 時まで

には寝るようにしてほしい。 

家で歯みがきをする人が半分以下。家では

必ず歯みがきをしてほしい。 

 

いつも鏡をみながら歯みがきをする人が 4 割。

鏡を見て、確認しながらみがいてほしい。 

寝る前に必ず歯みがきをする人が 64％と

少ない。睡眠中は唾液の分泌が少なく、むし

歯になりやすいので必ず歯みがきを！。 

食後には必ず歯みがきをしてほしい。時

にはフロスや糸ようじを使ったり、鏡を

見ながら歯みがきをすると丁寧にみが

けてよいと思った。 

歯みがき行動について 

食行動について 

よく食べる人が24.2％と多い。食べ過ぎる

と肥満や糖尿病など病気の原因になるので

気をつけてほしい。 

決まっていない人が 75.5％いる。 

アンケートの結果から就寝時間が遅く、朝食を食べない人もいることがわかった。生活リズ

ムを整えて、規則正しい生活をしてほしいと思った。また、歯みがきをしない人が多く、歯

肉の状態が悪い人も多いので、食後はきちんと歯みがきをし、口の中を清潔に保ってほしい

と思った。 

まとめ 

好き嫌いをせずに食事をとり、朝食は食

べるようにしてほしい。間食をダラダラ

食べるとむし歯の原因になるので、気を

つけてほしい。 

必ず朝食をとる人が７割いるが、残りの３割

の人も朝食をとってから、学校に来るように

してほしい。 

全体のまとめ 

まとめ 

まとめ 


